

Весёегонская ЖИЗНЬ



Общественно-политическая газета
Весёегонского муниципального округа
Тверской области

Основана 2 июня 1918 года

№ 26(10528)

7 июля 2020г.

Цена свободная

8 июля – День семьи, любви и верности

Свято хранить семейные традиции

**Уважаемые жители Тверской области!
Сердечно поздравляю вас
с Днем семьи, любви и верности!**

Этот праздник напоминает о непреходящих ценностях нашего народа. Именно в больших, крепких и счастливых семьях из поколения в поколение передаются уважение к труду, любовь к нашей Родине, родным и близким людям, бережное отношение к истории Отечества.

День семьи, любви и верности в нашей стране отмечается в память о святых Петре и Февронии Муромских. Для тверской земли символом прочного семейного союза, истинной любви друг к другу и преданности Отчизне являются святой благоверный князь Михаил Тверской и святая благоверная княгиня Анна Кашинская.

Сегодня мы чтим и бережно храним традиции нашей страны. Приоритетами государственной политики в России объявлены семья и дети, защита института брака, как союза мужчины и женщины.

Желаю всем жителям Верхневолжья семейного счастья, любви, радости и благополучия!

И.М. РУДЕНЯ,
Губернатор Тверской области

**Уважаемые жители Весёегонского муниципального округа!
Поздравляю вас с Днем семьи, любви и верности!**

Во все времена семья была и остается опорой государства, общества. С заботы о близких, привязанности к семье начинается любовь к малой родине и верность Отчизне. Семейные узы означают ответственность каждого из нас за судьбы родных и близких. Будущее страны – в тех семьях, где ценят и любят друг друга, бережно хранят семейные традиции, передавая их из поколения в поколение.

Дружная и крепкая семья – не только огромное счастье, но и огромный труд, награда за который – успешные и благополучные дети.

Особой благодарности заслуживают те союзы, где взаимоотношения на протяжении долгих лет совместной жизни являются замечательным примером душевной теплоты и уважения. В Весёегонском муниципальном округе немало таких семей, мы ими всеми гордимся!

Примите пожелания доброго здоровья, оптимизма и радости! Пусть в ваших домах царят мир, уют и понимание!

А.В. ПАШУКОВ,
глава Весёегонского муниципального округа

Короткой строкой

ЦИК завершил обработку протоколов голосования по Конституции. Внесение изменений в Основной закон поддержало 77,92%, «против» выступило 21,27%. Общая явка, по последним данным, составила 65%.

Россия выйдет из пандемии COVID-19 с минимальными потерями, заявил Президент РФ Владимир Путин. По его словам, этому способствуют принятые ранее меры и накопленные резервы, сообщает «Газета.ru».

Фракция ЛДПР внесла в Госдуму два предложения – перенести начало учебного года на 1 октября и повысить минимальный размер оплаты труда до 30 тыс. руб. (АиФ, № 26, 24-30 июня 2020г.)

1 июля 2020г. должен был закончиться перевод пенсии на карту «Мир», но из-за пандемии его перенесли на 1 октября.

(АиФ, № 26, 24-30 июня 2020г.)

РФ увеличила вложения в гособлигации США. В апреле они выросли с 3,85 млрд. до 6,85 млрд. долл. При этом Китай уменьшил свою долю в американском долге на 8,8 млрд. долл. Нашим финансовым властям по-прежнему легче разместить активы за рубежом, чем вложить в развитие своей страны.

(АиФ, № 26, 24-30 июня 2020г.)

По данным Росстата, на 1 января 2020г. в России числилось работающими 9,3 млн. пенсионеров. Это 21% от всех пенсионеров страны.

(АиФ, № 26, 24-30 июня 2020г.)

С 1 июля в России повысят тарифы на ЖКХ. Об этом сообщает телеканал «360». Так, в Москве вырастет плата за газ, электричество, тепло, горячую и холодную воду, а также канализацию. В среднем повышение составит от 3 до 5%.

Глава Роспотребнадзора Анна Попова заявила, что в России власти отменяют режим обязательного ношения масок, когда эпидемиологическая ситуация с коронавирусом станет совершенно стабильной, передает РИА «Новости».

Россия в 2020 году испытала воздействие сразу трех экономических шоков: снижение цен на нефть, сокращение экспорта и внутренние ограничения. Об этом заявил заместитель председателя Совета безопасности России Дмитрий Медведев в статье для журнала «Россия в глобальной политике». Он также проанализировал ситуацию с коронавирусом. По мнению Медведева, пандемию невозможно победить в отдельно взятом государстве, для этого необходимо открытое и прямое сотрудничество всех стран.

В Госдуму внесен законопроект о продовольственной помощи нуждающимся.

(АиФ, № 25, 17-23 июня 2020г.)

В 2019г. уровень газификации в Белоруссии достиг 97%, а в России дотянул только до 70%.

(АиФ, № 25, 17-23 июня 2020г.)

12 июля –
День российской почты

ПОЗДРАВЛЯЮ!

**Уважаемые работники
и ветераны почтовой связи!
От всей души поздравляю вас
с профессиональным праздником –
Днем российской почты!**

В современном мире почтовая связь остается одним из важнейших видов общения, наиболее доступным, массовым и экономичным. Официальная переписка, личные письма родным и близким – все это внимательно и аккуратно ежедневно обрабатывается и доставляется адресатам работниками почтовых отделений.

Искренне благодарю вас, уважаемые работники почты, за ваш повседневный труд – сложный, но столь необходимый жителям нашего северного города. Желаю вам крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия вам и вашим близким!

А.В. ПАШУКОВ,
глава Весёегонского
муниципального округа

12 июля – День рыбака

Богатых уловов!

**Уважаемые жители Весёегонского
муниципального округа!
От всей души поздравляю вас
с Днём рыбака!**

Рыболовство пришло к нам из глубокой древности как один из промыслов, кормивших наших предков, и остаётся востребованным до сих пор. Сегодня День рыбака – праздник не только работников отраслей, добывающих и перерабатывающих рыбу, но и сотрудников рыбинспекции, фермеров-рыбоводов, а также всех, для кого лов рыбы является любимым увлечением.

Рыбалка – это отличный вид семейного отдыха, который дарит нам незабываемые эмоции и впечатления от общения с родными и близкими, с нашей удивительной природой. Рыбная ловля укрепляет силу воли, даёт возможность окунуться в неспешные размышления, приносит удовлетворение и гордость за весомый улов, создаёт особое, ни с чем не сравнимое состояние души.

Желаю всем рыбакам богатых уловов, благополучия на воде и берегу. Счастья, здоровья вам и вашим семьям!

А.В. ПАШУКОВ,
глава Весёегонского
муниципального округа

Главный закон страны

С 25 июня по 1 июля в нашей стране прошло общероссийское голосование по одобрению внесения поправок в Конституцию Российской Федерации. Как сообщается на сайте территориальной избирательной комиссии, «Всего в Весёегонском муниципальном округе приняло участие в голосовании 4970 участников голосования (50,72%). Всего включено в списки 9798 участников голосования». Глава Весёегонского муниципального округа А.В. Пашуков выразил благодарность жителям округа в социальной сети В Контакте: «Благодарю жителей округа за участие в голосовании по внесению поправок в Конституцию России. Свое мнение выразили чуть более 50% весёегонцев, одобрили изменения около 80% голосовавших. Более точную информацию доведу после проверки протоколов избирательной комиссией».

Мы продолжаем знакомить читателей с комментариями земляков об изменениях, внесенных в Конституцию.

**З.Ф. ПАТРИКЕЕВА, председатель
Совета ветеранов:**

- Конституция – это основной закон страны, по которому мы живем. Поправки вносятся в Конституцию очень важные:

- Социальные гарантии.
Статья 75. Пенсии должны индексироваться ежегодно.

В п. 6 сказано «осуществляется индексация пенсий не реже одного раза в год в порядке, установленном федеральным законом».

В п. 7 «гарантируется обязательное социальное страхование, адресная социальная поддержка граждан и индексация социальных пособий и иных социальных выплат.

- Доступная и качественная медицина каждому.

В статье 72 ч. 1 «обеспечение оказания доступной и качественной медицинской помощи».

Для людей нашего поколения – пенсионеров – эти поправки очень важны сейчас.

- Защита человека труда. Работающий человек не должен быть бедным. Статья 75,



ч. 5 «Государством гарантируется минимальный размер оплаты труда не менее величины прожиточного минимума трудоспособного населения в целом по РФ».

Все поправки, которые внесены в нашу Конституцию, очень важны для всех поколений граждан России.

Надеемся на улучшение жизни людей, дальнейшее развитие и стабильность в стране.

Я голосовала также за:
- семейные ценности и будущее наших детей, внуков, правнуков;
- за справедливость и контроль над чиновниками;
- за целостность территории России;
- за защиту исторической правды;
- за защиту природы;
- за культурное наследие;
- за поддержку волонтеров и добровольцев;

Надеюсь, что большинство людей России сделали правильный выбор, и дальнейшая наша жизнь изменится в лучшую сторону.

Записал С. КОНДРАШОВ

Фото А. Кондрашова

**Предварительные итоги голосования
читайте на 4 странице**

Президенты двух братских народов встретились подо Ржевом

Во вторник, 30 июня вблизи трассы М-9 «Москва — Рига», в 8 км от центра Ржева состоялась историческая встреча лидеров двух дружественных государств.

Президенты России и Белоруссии смогли кратко пообщаться 24 июня в Москве, после юбилейного парада Победы. Как стало известно, Владимир Путин пригласил Александра Лукашенко на торжественное открытие мемориала в Тверской области, который создавался в рамках совместного проекта по линии Союзного государства Беларуси и России. И вот через шесть дней президенты братских народов вновь вместе: на территории Верхневолжья они открыли Ржевский мемориал Советскому солдату.

Ранее Лукашенко заявил, что не только посетит церемонию открытия мемориала, но и планирует обсудить с российским коллегой сотрудничество двух стран, в том числе и назревшие вопросы двустороннего и многостороннего взаимодействия.

НА ЦЕРЕМОНИИ ОТКРЫТИЯ

— Сегодня на тверской земле открыт монумент сотням тысяч советских солдат, сражавшихся подо Ржевом. Они шли в бой, чтобы мы жили под мирным небом, работали, любили, создавали, гордились Россией — страной уникальной цивилизации и великой культуры, страной, где связаны воедино судьбы, надежды, устремления многих поколений наших предков, — обратился к россиянам Владимир Путин. — Мы, их наследники, продолжаем этот неразрывный, тысячелетний исторический путь. И знаем, что когда мы вместе, нам даже в критической ситуации по плечу самые сложные задачи.

Очень важно, что в числе главных участников мероприятия были тверские ветераны Великой Отечественной войны: Иван Петрович Афанасьев, Борис Иванович Воробьев, Антонина Филипповна Гордеева, Иван Евгеньевич Кладкевич, Евгений Степанович Книга, Иван Михайлович Овинников, Ашот Смбатович Оганесов, Мария Ивановна Потапова, Мария Николаевна Сидорова, Арсений Михайлович Сухопаров, Спартак Андреевич Сычев, Иван Алексеевич Хвостенко, Николай Макарович Черных, Евгений Михайлович Шелехов. Вместе с ними Владимир Путин и Александр Лукашенко возложили цветы к пьедесталу монумента и почтили минутой молчания память солдат, погибших в сражениях подо Ржевом в 1942-1943 годах.

Выступая на церемонии открытия мемориала, президент Белоруссии выразил уверенность в том,



Выступление на церемонии открытия Ржевского мемориала Советскому солдату. Фото РИА «Новости»

что, пока люди приходят к таким памятникам, новой войны не будет.

— Как только мы забудем дорогу к этим святым местам, мы обязательно будем воевать, — предостерег Лукашенко.

Также президенты России и Белоруссии поучаствовали в международной акции «Сад памяти», высадив ели в память о погибших в Великой Отечественной войне.

В годовщину 75-летия Победы всероссийское общественное движение «Волонтеры Победы» и Фонд памяти полководцев Победы выступили с инициативой создать каждому из погибших живой памятник, высадив 27 миллионов деревьев по всей стране. Чтут память героев и в странах СНГ.

На открытии ржевского мемориала 30 июня были государственным секретарь Союзного государства России и Белоруссии Григорий Рапота, министр культуры РФ Ольга Любимова, помощник Президента РФ Владимир Мединский, руководитель департамента поисковой и конструкторской работы Российского военно-исторического общества Сергей Мачинский.



С Президентом Республики Беларусь на церемонии открытия Ржевского мемориала Советскому солдату. Фото РИА «Новости»

РЖЕВСКИЙ МЕМОРИАЛ

— Строительство монумента началось в 2019 году и продлилось 1 год и 5 месяцев. За это время на насыпном 10-метровом кургане установлена скульптура Советского солдата из бронзы, высотой почти 25 метров и весом 200 тонн. Это крупнейший памятник Советскому солдату, созданный в новейшей истории России. Ржевский мемориал станет местом притяжения всех, кому дорога память о подвиге нашего народа в Великой Отечественной войне, центром поискового движения и патриотического воспитания молодежи, — рассказал губернатор Тверской области Игорь Руденя.

Мемориал был готов в апреле нынешнего года, но его торжественное открытие, планировавшееся на 75-летие Победы 9 мая, было отложено из-за ситуации с коронавирусной инфекцией.

Мемориал Советскому солдату создан на народные пожертвования по инициативе ветеранов Великой Отечественной войны. Он расположен у деревни Хорошево Ржевского района Тверской области, близ федеральной автомобильной трассы М-9 Москва — Рига. Проект реализован Российским военно-историческим обществом при поддержке Союзного государства, Минкультуры России и правительства Тверской области. Монумент создан на основе фотографий реальных участников Ржевской битвы.

В 1942-1943 годах в наступательных и оборонительных операциях в районе Ржевско-Вяземского выступа советские войска потеряли около 400 тысяч человек убитыми, пропавшими без вести и пленными. Общие же потери (включая раненых) составили 1,16 миллиона человек. Сражения имели огромное значение для достижения Красной армией коренного перелома в Великой Отечественной войне и закончились победой советских войск. В 2007 году Ржеву присвоено почетное наименование «Город воинской славы».

Владимир Путин поблагодарил всех, кто принимал участие в создании мемориала, а также поисковиков, которые возвращают имена бойцов. Это движение активно развивается на тверской земле.

— Хочу выразить свою благодарность создателям этого грандиозного памятника — руководству России, Постоянному комитету Союзного государства. Признателен Правительству Тверской области, Российскому военно-историческому обществу, творческому коллективу, всем гражданам, которые приняли посильное участие в строительстве этого памятника. Убежден, что мемориал Советскому солдату подо Ржевом всегда будет символом нерушимой дружбы между Россией и Белоруссией, — отметил Александр Лукашенко.

В основу идеи центральной фигуры монумента, созданной скульптором Андреем Коробцовым, легло стихотворение Александра Твардовского «Я убит подо Ржевом». На стальных плитах у мемориала увековечены имена около 65 тысяч погибших подо Ржевом защитников Отечества.

Тверская область взяла на себя создание прилегающей к мемориалу инфраструктуры: подъездных дорог, стоянок, освещения, благоустройство территории.

Рядом с мемориалом размещена площадка для поисковиков, которые ежегодно приезжают в Тверскую область со всей страны для проведения поисковых работ.

На территории мемориального комплекса, являющегося филиалом Музея Победы в городе Москве, создан уникальный интерактивный музей. С помощью современного мультимедийного и акустического оборудования посетители полностью погружаются в атмосферу событий Великой Отечественной войны на Ржевско-Вяземском направлении. Также под стеклянным полом создана диорама, отображающая поисковые работы на поле боя.

Кроме того, каждый желающий может найти информацию об участниках боев, своих родных, воевавших на Ржевско-Вяземском направлении. Сейчас база содержит около 200 тысяч записей и постоянно пополняется новыми данными.

Правительство Тверской области планирует включить посещение Ржевского мемориала в число рекомендованных экскурсий для школьников старших классов нашего региона. Разработан региональный туристический маршрут «Земля воинской славы», предусматривающий посещение воинских захоронений и мемориальных комплексов Ржевского и Zubцовского районов Тверской области.



Вручены награды

23 июня в администрации Вельского муниципального округа состоялось награждение ветерана Великой Отечественной войны, полковника в отставке, Почетного гражданина Вельского района Алексея Алексеевича Тяткина.

Заместитель председателя комитета по патриотическому воспитанию молодежи Тверской региональной общественной организации «Российский союз ветеранов» В.М. Лосев вручил земляку памятную медаль ветерана корейской войны и Орден доблести, продуктовый подарочный набор от генерала армии Михаила Алексеевича Моисеева и тепло поздравил Алексея Алексеевича. Виталий Маратович рассказал участникам встречи о событиях Корейской войны, длившейся с 25 июня 1950г. по 27 июля 1953 года, о подвигах советских летчиков в воздушных боях против американцев. Ветерана также поздравил глава Вельского муниципального округа А.В. Пашуков. В свою очередь, А.А. Тяткин поделился с присутствующими воспоминаниями о войне в Корее, в которой он принял непосредственное участие. Как считает ряд исследователей, именно храбрость и навыки советского отряда в Корее, возможно, предотвратили новую мировую войну. Например, С.М. Крамаренко, советский летчик-ас истребительной авиации, участник Великой Отечественной и Корейской войн, Герой Советского Союза в своей книге «Против «мессеров» и «сейбров». В

небе двух войн» пишет: «Важнейшим нашим достижением я считаю то, что летчики дивизии нанесли существенный урон стратегической авиации США, вооруженной тяжелыми бомбардировщиками В-29 «Суперфорте» («Сверхкрепость»), их наша дивизия сумела сбить свыше 20. В результате В-29, выполнявшие большими группами ковровые (площадные) бомбардировки, перестали залетать днем севернее линии Пхеньян-Гензан, то есть на большую часть территории Северной Кореи. Тем самым были спасены миллионы корейских жителей, в основном, женщины, дети и старики. Но и ночью В-29 несли большие потери. Всего же за три года войны в Корее было сбито около ста бомбардировщиков В-29. Еще более важным было то, что стало ясно, что в случае начала войны с Советским Союзом несущие атомные бомбы «Сверхкрепости» не достигнут крупных промышленных центров и городов СССР, ибо будут сбиты. Это сыграло огромную роль в том, что третья мировая война так и не началась». Участница встречи — Евгения Юрьевна Колосова, поделилась воспоминаниями о своих родственниках. Ее дед — гвардии капитан Савинов Юрий Павлович, погиб в Корее и похоронен на кладбище в Порт-Артуре; его брат — майор Савинов Евгений Павлович, также участвовавший в Корейской войне, погиб в ней и был похоронен в Уссурийске.

В этот день В.М. Лосев вручил награды и другим нашим



землякам — члену комитета ветеранов войны и военной службы В.Б. Петровцеву — медаль «25-летие создания Национальной ассоциации офицеров МЕГАПИР»; заместителю главы администрации округа Е.А. Живописцевой —

медаль «60 лет российскому Союзу ветеранов». Поздравляем наших земляков с заслуженными наградами!

Большую помощь в проведении мероприятия оказал Очир Цыбикович Цыбиков, заместитель председателя Союза ветера-

ранов Забайкальского военного округа и Дальневосточного региона, за что участники выражают ему благодарность.

С. КОНДРАШОВ
На снимке:
участники встречи
Фото автора

Книга нашего земляка

(Продолжение. Начало в №№ 24,25)

Хорошо помню, как проходил перенос города. Дома разбирались, бревна размечались, затем, разобрав крышу, разваливали домик по бревнам, складывали их в разные кучки, чтобы при сборке и перевозке было удобнее разобраться, какое бревно с какой стороны.

Нас, мальчишек, приглашали помочь жителям при выносе мебели, погрузке в машину или на повозку для лошади, размечать черной краской бревна. Даже тетя Шура, которая работала на громадных весах, где взвешивались телеги с сеном, картошкой и другой тяжелой поклажей, была настолько увлечена переносом дома, что давала нам ключи от сарая, где находились весы, и просила подежурить и взвешивать груз, который привозили. Для этого выдавала нам бланки квитанций и сумку для денег. Цена взвешивания одной телеги составляла 5 рублей, одну «синою» бумажку по тем временам. Однажды ребята Янкины: Женя со старшим братом, взвесили сено, но не заплатили за это и уехали. Мы с Юрой Смирновым сказали об этом тете Шура, она была возмущена, сходила к ним домой, и деньги заплатили. Это было.

Вот и новый, 1940 год. Шла зима полным ходом. Я заканчивал 5 класс в возрасте 14 лет. К бабушке, Марии Петровне, приехал в гости ее младший сын Аркадий. Он был одет в военную форму лейтенанта, на петлицах по два «кубика», со

скрипящими кожаными ремнями портупеи. Мои родители и их братья с женами собрались отметить встречу. Нам, племянникам, Аркадий привез подарки, а мне еще и новые брюки. Как я тогда позабавился и возгордился своим дядей! Еще бы! Брюки-бриджи синего цвета. Сапоги начищены до блеска! Сейчас бы молодежь сказала - классно! А я подумал: «Вот бы и мне стать офицером!». Вот кто стал моим идеалом!... А моя мечта исполнилась только через десять лет в 1950 году, после Великой Отечественной войны.

К 1 мая 1940 года у нас в школе - «гимназии» готовили концерт художественной самодельности. Готовились усердно. Пионервожатая, Васильева Мария, хлопотала всех больше. Но никак не получался акробатический этюд. Нужно было, когда номер состоится, одному из ребят выйти вперед, сделать на руках кувырок и мостик. Стали тренироваться, и лучше всех получалось у меня, так и решили - выступал я.

Через месяц состоялся выпуск, и с 1 сентября 1940 года мы перешли в 6 класс гимназии. В гимназии я почувствовал себя действительно старшеклассником. Глядя на учащихся старших классов, на их собранность, величие, подтянутость, примерное поведение, и мы стали брать пример с них, подражать в учении... На уроках уже сидели достойно, слушали внимательно. Такого шума и беготни, как в школе под «ка-

ланчей», уже не было.

Большое внимание уделялось физической подготовке. В гимназии был огромный спортивный зал. Там стояли брусья, турник, «конь», кольца, были гири, гантели и другое оборудование...

В свободное от учебы время ходили в Дом пионеров, были заняты также и в школьных кружках, сдавали зачеты БГТО, можно было стать «Ворошиловским стрелком», сдать зачет на значок ОСОАВИАХИМ. Но особенным зрелищем для нас был футбол, играли между командами города и другими спортивными клубами.

...Вспоминаю, как в Вельском появились первый трактор. Как он трещал! Сиденье у водителя было железное на рессоре, колеса с громадными зубьями. Тракторист был очень важным, на кепке — большие очки. Мы бежали за трактором и радовались его появлению.

А какая была радость прыгнуть с парашютной вышки! Сначала страшно, а потом радостно...

Летом 1940 года пришла пора перенести и наш дом. Но комиссия его признала непригодным для разборки, и мы переехали на ул. Вагжанова в дом Богдановых, где разместились во второй половине.

По выходным убегали в старый город, видели, как всё население занималось переносом города на новое место. Машины, трактора, подводы вывозили все, что было можно...

На моих глазах сносили школу под «каланчой», мою дорогую школу... Выпилили два городских сада с вековыми дубами, разобрали дорожку-каменку. Ликвидировали электростанцию. Разрушали исторические здания - деревянные и кирпичные - перевозили и ставили на возвышенные места уже в новом городе.

Учиться в шестом классе гимназии мне из-за переноса города уже не пришлось. Учебный год 1940-41-го проходил в новой деревянной двухэтажной средней школе № 2 по ул. Александровская и угол Красного Спорта. В классах было тесно, но все понимали эти временные трудности.

Хорошо помню, когда началась советско-финская война (30 ноября 1939г). Она закончилась 12 марта 1940 года. С фронта приходили раненые, награжденные, был массовый героизм и патриотизм.

Наша семья жила тогда на ул. Новинской. На этой улице из мобилизованных жил инвалид финской войны. У него не было одной ноги, а рука перебита, была на повязке.

В магазинах вдруг всё куда-то стало исчезать. А еще год назад глаза разбежались от изобилия на прилавках. Теперь были огромные очереди...

Пришлось ликвидировать поросят, козу, жили за счет огорода да лесных даров. Еще кормила река Молога, ловили рыбу.

(Продолжение следует)

«Дни войны» Бориса Купцова

(Продолжение.)

Начало в №№ 12, 13-16, 20,21, 24,25)

22 сентября 54-й полк поднялся в воздух. Мы летели в г. Глухов на Украину. Через полчаса мы благополучно приземлились. Позже в полку заговорили о перебазировании в район Конотопа. Часть техсостава выехала туда для встречи самолетов. Но в это время произошли изменения в направлении фронтов. Центральный фронт отодвинули ближе к Белоруссии, переименовав его

в 1-й Белорусский.

... Снова дорога. Едем на машине в сторону Шестки. Поздно вечером остановились на станции Ново-Ропск Брянской области. Штаб нашей дивизии и один из полков разместились здесь, наш 54-й полк остановился в трех километрах от Ново-Ропска, в деревне Бровничи.

В скором времени часть нашего полка перелетела в соседнюю Белоруссию, обосновались в большой деревне Песочная Буда. Вокруг лежали обширные болота,

поросшие лесами. В наше отделение прибыло пополнение. Прислали второго фотолaborанта, а мне в помощники дешифровщика Рашида Мухутдинова.

Вскоре начались боевые вылеты полка. Основательно бомбили станцию Калиновичи, а затем и Мозырь. Здесь скапливалось много эшелонов с немецкой техникой, боеприпасами и войсками. Вылеты были удачными. Потерь в полку пока не было.

И вот, в самом конце декабря девят-

ку Пе-2 повел на Калиновичи сам командир полка М.А. Кривцов. Командир эскадрильи майор Живагин отговаривал «батю», но, видимо, это была судьба.

Сильнейший огонь немецких батарей встретил нашу эскадрилью. В первую очередь зенитчики бьют по машине ведущего. Самолет флагмана был подбит над самой целью и загорелся. Командир твердой рукой направил горящую машину прямо на станцию...

(Продолжение на 8 стр.)

«Вельская жизнь»